
 

Boże Ciało 2022 
W czwartek Uroczystość Bożego Ciała. 

Msze święte w porządku niedzielnym. Nie 

będzie tego dnia Mszy św. o godz. 12:15.  

O godz. 11:00 uroczysta suma, po której 

rozpoczniemy procesję eucharystyczną do 
czterech ołtarzy ulicami naszego miasta.  

Trasa procesji jak w ubiegłe lata.  

Prosimy poszczególne rejony i osoby od-
powiedzialne z Rady Parafialnej o zbudowa-

nie i udekorowanie ołtarzy.  

Przypominamy:  

Ołtarz pierwszy przy ul. Piłsudskiego – 
przygotowują mieszkańcy ul. Piłsudskiego  

i przyległych. 

Ołtarz drugi na Rynku – przygotowują 
mieszkańcy Piasków i ulic: św. Stanisława, 

Kościuszki i przyległych.  

Ołtarz trzeci przy ul. Starowiejskiej – 

przygotowują mieszkańcy os. Widokowego  
i starych osiedli.  

Ołtarz czwarty przy ul. Kościelnej – 
przygotowują mieszkańcy ulic: Luzara, Ko-

ścielnej, Starowiejskiej i przyległych  

Zapraszamy do udziału dzieci pierwszoko-

munijne, a także dzieci do kwiatków i dzwon-
ków. Próba dla tych dzieci we wtorek po wie-

czornej Mszy św. 

Do oznaczonej skarbony można składać 

ofiary na budowę i dekorację ołtarzy na Boże 
Ciało. 

Oktawa  
Bożego Ciała 

Po Bożym Ciele codziennie po wieczornej 

Mszy św. odprawiać będziemy procesję wo-
kół kościoła w ramach Oktawy tego święta. 

Głównym celem spotkania jest zawsze Eucharystia i spotkanie przy 

Chrystusowym stole. Tak było również w naszej parafii. W tym miej-
scu dziękuję Wszystkim, którzy się razem z nami modlili na tej Mszy 

świętej. Później przeszliśmy do kawiarenki, gdzie nasza parafia i na-
sze żony przygotowały słodkie co nieco.  

Oprócz spraw formalnych i organizacyjnych, które zawsze przeka-

zywane są przez Odpowiedzialnego za rejon Szafarza, jest czas na 
rozmowę i dzielenie się doświadczeniami z posługi. Dodatkowo tym 

razem mogliśmy też wysłuchać jednego z Braci Szafarzy oddelegowa-
nego do udziału w spotkaniach synodalnych Archidiecezji Krakowskiej. 

Opowiedział on o podjętych działaniach, rozmowach i uwagach for-

malnych.  
W spotkaniu wziął udział także nasz ks. Proboszcz, który podzielił 

się swoimi spostrzeżeniami i uwagami (w tym pochwalił nas, Szafa-
rzy). Rozmowa była tak absorbująca, że trzebińskie spotkanie zapisze 

się jako jedno z najdłuższych.  
Spotkanie zakończyliśmy wspólną modlitwą oraz błogosławień-

stwem ks. Proboszcza. 



 

INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH: OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE: 

PONIEDZIAŁEK - 13 CZERWCA 2022 

07:00 + Stanisław Długopolski,  
od rodzin: Ligenlich i Antolak  

18:00 + Stanisław Żardzin, w 16 r. śmierci  

WTOREK - 14 CZERWCA 2022 

07:00 + Wacław Kula, w 1 r. śmierci 
18:00 + Bronisław Kochański, w 1 r. śmierci 

ŚRODA - 15 CZERWCA 2022 

07:00 W intencji Panu Bogu wiadomej 
18:00 + Lucyna Głogowska 
18:00 + Bolesław Ciapała, w 10 r. śmierci 

CZWARTEK - 16 CZERWCA 2022 

06:30 + Bazyli, Janina i Danuta Kałmykowscy,  
od córek i sióstr z rodzinami  

08:00 + Krzysztof Jarno, od rodziny Stojowskich 
09:30 + Janina Głogowska, w 12 r. śmierci,  

od dzieci z rodzinami 
11:00 W intencji Parafian 
18:00 + Edward Skalski, w 1 r. śmierci 

PIĄTEK - 17 CZERWCA 2022 

07:00 W intencjach Ojca Świętego 
18:00 Msza święta zbiorowa za zmarłych: 
• + Zbigniew Krawczyk, od Zakładu Pogrzeb. „Gielarowski” 
• + Zofia Kądziołka, od rodziny Frużyńskich 
• + Stanisław Ślusarczyk, od przyjaciół z Domu Pogrzeb. 

„Styks” w Chrzanowie 
• + Małgorzata Majka, od Lucyny i Jana 
• + Stanisław Kaczmarczyk, od sąsiadów z klatki 3 
• + Kazimierz Filipek, od pracowników ZSE-Ch w Trzebini 
• + Marian Sobek, od Marii Sobek z rodziną 
• + Andrzej Czyżycki, od rodziny Jurkowskich 
• + Maria Bartosik, od Zakł. Pogrzebowego „Gielarowski” 
• + Stefania Jędrzejczyk, od Marii i Janusza Wądrzyk  

z rodziną  
• + Genowefa Orszak, od Jadwigi Poręba 
• + Bolesław Orszak, od rodziny Hanus 
• + Julia Żmuda, od sąsiadów z ul. Parkowej 
• + Barbara Swaczyna-Mirocha, od Ewy z rodziną 
• + Krystyna Jagoda, od wnuka Mateusza z rodziną 
• + Anna Białas, od sąsiadów z ul. Wiśniowej blok 6 
• + Andrzej Piątek, od pracowników „Nowowentu” i „Wirtu” 
• + Jadwiga Kumala, od kuzynki z mężem z Alwerni 
• + Marta Ciepichał, od brata Leona z żoną 
• + Teofila Zielińska, od bratanicy z córkami 
• + Tadeusz Feliksik, od chrześnicy z córką  
• + Jerzy Kubinek, od sąsiadów z klatki 
• + Kazimierz Tryfanów, od syna Mateusza z rodziną 
• + Barbara Mierzwińska, od Tadeusza Zegarek z Czyżówki 
• + Janina Majewska, od syna Stanisława 

SOBOTA - 18 CZERWCA 2022 

07:00 + Zofia Ludwikowska, w 7 r. śmierci, + Jan,  
w 22 r. śmierci, + Kazimierz, w 7 r. śmierci 

07:00 + Andrzej Smarzyński,  
od kolegów: Pawła i Marka 

18:00 + Władysław Kołodziejczyk, w 8 r. śmierci 

NIEDZIELA - 19 CZERWCA 2022 

06:30 + Stefania, Rajmund i Adam Jaśko 
08:00 O zdrowie i bł. Boże dla Kamili, w 1 r. urodzin 
09:30 + Józef Wszołek, w 8 r. śmierci 
11:00 W intencji Parafian (chrzty) 
12:15 Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą  

o zdrowie i bł. Boże dla Lesławy i Stanisława,  
w 50 r. ślubu, od córek z rodzinami 

18:00 + Jan Bałuszek, od żony z rodziną 

W liturgii Kościoła w tym tygodniu: 

• w poniedziałek - św. Antoniego z Padwy, kapłana i dok-

tora Kościoła; 

• we wtorek - bł. Michała Kozala, biskupa i męczennika; 

• w czwartek - uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi 

Chrystusa, czyli święto Bożego Ciała - więcej o przeży-
waniu tego święta w naszej parafii na str. 1; 

• w piątek - św. Alberta Chmielowskiego, zakonnika. 

Za tydzień trzecia niedziela miesiąca. Składka będzie 

czerwcową składką inwestycyjną. Trwają prace nad pro-
jektem nowych drzwi wejściowych do kościoła oraz za-

bezpieczanie drewna dębowego na ich wykonanie. 

W dalszym ciągu zachęcamy do nabywania i czytania 

„Gościa Niedzielnego”. Ukazał się też specjalny numer 
tego tygodnika poświęcony sakramentowi Eucharystii. Do 

nabycia w zakrystii. Jest też jeszcze kilka egzemplarzy 
miesięcznika dla dzieci „STAŚ”. 



 

Przed nami Boże Ciało. 

Publiczne i powszechne wy-
znanie wiary w prawdziwą, 

substancjalną i realną obec-
ność Chrystusa pod postacia-

mi chleba i wina. Raz w roku 
dajemy temu wyraz w uro-

czystej procesji, ale nie wolno 

nam o niej zapominać w cią-
gu wszystkich poprzednich i następnych dni.  

Ciekawe, że gdy w czasach komunistycznych re-
dukowano do minimum obchodzenie świąt katolic-

kich, likwidując prawie wszystkie, Boże Ciało zawsze 

było w kalendarzu na czerwono. Nikt się nie odważył 
go likwidować. Były wprawdzie utrudnienia i złośli-

wości ówczesnych władz, by zakazywać, utrudniać, 
uprzykrzać życie w organizowaniu procesji. Łaskawie 

zezwalano bądź odmawiano prawa do przejścia uli-

cami. Zmieniano trasy, zagłuszano śpiew rykiem 
głośników. Wszystko to było, minęło, a Uroczystość 

Najświętszego Ciała i Krwi Chrystusa trwa. Nie znio-
sły go złe ludzkie poczynania, nie zniosły go kryzysy. 

Od nas, od naszego tym świętem zainteresowania 
zależy, czy będzie trwało nadal. 

U nas od wielu lat trasa procesji głównymi ulica-

mi. Cztery ołtarze w tych samych miejscach. W tym 
roku główną troską jest pogoda. Zapowiedzi są mało 

optymistyczne, ale mam nadzieję, że nam deszcz 
czy burza nie pokrzyżują planów. Oczywiście umiar-

kowane opady nie powinny przeszkadzać. Od czego 

mamy parasole i peleryny? Jeżeli jednak byłaby du-
ża nawałnica, trzeba będzie podjąć decyzje stosow-

ne do sytuacji. Nie chodzi przecież o to, by wszyscy 
zmokli i potem zachorowali. Póki co, jestem dobrej 

myśli. Szykujemy się na coroczne, dostojne i pełne 
wiary przejście ulicami naszego miasta.  

Bardzo proszę o udekorowanie domów na trasie 

procesji, zadbanie o porządek obejść. Szczególnie 
proszę o udrożnienie ulic, którymi będziemy prze-

chodzić, szczególnie myślę o samochodach, które 
postarajmy się zaparkować tak, by nie tarasowały 

drogi. 

Rodziców i dziadków proszę, by zadbali o udział 
dzieci. Tradycyjne sypanie kwiatków, a więc zebra-

nie, skąd się da, płatków. O tej porze pięknie kwitną 
piwonie, a więc mogą napełnić niejeden koszyczek. 

Powróćmy też do udziału chłopców z dzwoneczkami. 

Co tydzień polecamy na-

szym Parafianom wydanie 

„Gościa Niedzielnego”. 
To popularne katolickie pi-

smo zawiera szereg intere-
sujących tekstów, nie tylko 

o naszej wierze. Cena wydania wynosi 8,00 zł. 

Ukazał się specjalny numer „Gościa 

Niedzielnego”. 

Obecny numer poświęcony jest Eu-

charystii. Polecamy w nim ciekawe 
artkuły m.in. o cudach eucharystycz-

nych w Sokółce i Legnicy, a także 

świadectwa świętych i ich kultu do 
Najświętszego Sakramentu. 

Numer do nabycia w zakrystii  

w cenie 12,00 zł. 

Pod chórem można nabyć kolejny numer miesięcznika dla 
dzieci i młodzieży „Mały Gość Niedzielny”. To propozycja 

dla starszych dzieci. Wiele ciekawych artykułów, łamigłówek 

i zagadek - to wszystko pomoże najmłodszym w twórczy 
sposób przeżywać swoją wiarę. Cena wydania to 5,00 zł. 

W zakrystii można nabyć numer czasopisma dla najmłod-

szych „STAŚ”. To bogato ilustrowane wydawnictwo pomaga 

dzieciom, przez zabawę, poznawać wiarę i Biblię.  

Cena wydania to 10,00 zł. 



 

Pani Irena przyjechała do Trzebini na kilka dni. Ma tu 

przyjaciół i jednego syna w Polsce. Odwiedziła ks. Pro-

boszcza, wyrażając podziękowanie od dyrektora szpitala 
za okazana pomoc. To było bardzo miłe i wzruszające spo-

tkanie.  
Zapytałam: Jak wygląda wojna? Pani Irena wzruszyła 

się, łzy popłynęły po policzkach. Ciągle trudno jest jej  

o tym opowiadać. – Pierwsze dni były szokiem, zaskocze-
niem i niedowierzeniem, że to dzieje się naprawdę. Mia-

łam kilka godzin, aby przekształcić szpital na pracę w cza-
sie wojennym. Sklepy opustoszały, nic nie można było 

kupić. Były dni, kiedy 
nie mieliśmy chleba 

dla chorych - opowia-

da pani doktor z roz-
rzewnieniem. - Dru-

gim takim wstrząsają-
cym przeżyciem było 

przywiezienie ran-

nych. Ludzie bez do-
kumentów, w tym co 

stali, bez butów,  
z workami na sto-

pach. Wtedy uświado-

miłam sobie jeszcze 
bardziej, że to dzieje 

się naprawdę. Pomału 
oswajamy się z rzeczywistością, w której przyszło nam żyć 

i pracować. Teren Lwowa jest na razie bezpieczny, życie 
toczy się w miarę normalnie - dodaje. 

– Nie zapomnę drugiego dnia Świąt Wielkanocnych. 

Rano około godz. 8:30 mąż wyszedł do pracy. Chwilę póź-
niej usłyszałam jakby bardzo szybko jechał samochód. 

Myślę, przecież na naszej drodze nikt tak szybko nie jeź-
dzi. Wyglądnęłam przez okno i zobaczyłam rakiety lecące 

w kierunku Lwowa. Przestraszyłam się bardzo. Zaczęłam 

schodzić do piwnicy. Zostawiłam na górze telefon. Dzwoni! 
Wróciłam! Mąż: uciekaj, schowaj się…, nad moją głową 

lecą rakiety. Przestraszyłam się jeszcze bardziej. Zeszłam 
do piwnicy. Położyłam się i tak przeleżałam kilka godzin. 

Bardzo się bałam - wspomina.  

Teraz to ja miałam łzy w oczach, słuchając tych prze-

żyć. Tym bardziej cieszy pomoc, której mogliśmy udzielić  

i - mamy nadzieję - dalej wspomagać. Ks. Proboszcz zapy-
tał, jakiej pomocy potrzebują teraz? – Teraz najbardziej 

potrzebujemy żywności. Oprócz chorych mamy dwadzie-
ścia osób, które mieszkają w szpitalu, nie mają się gdzie 

podziać. Mamy wiadomości, że przywiozą kolejne poszko-

dowane osoby. Musimy wszystkich wyżywić. Na przykład 
dziennie zużywamy pół kilo soli. Mamy 8 kg, zapas na 16 

dni - dodaje.  
Z zebranych wcześniej przez naszych Parafian ofiar 

pieniężnych został zakupiony mobilny, przenośny aparat 

USG. Bardzo potrzebny w czasie wojny. Można w szybki 
sposób zdiagnozować rannych i chorych oraz konsultować 

z lekarzami na całym świecie. Fachowy personel szpitala 
został przeszkolony i teraz będą mogli szybko reagować 

oraz udzielać medycznej pomocy. Urządzenie zostało prze-
kazane i bezpiecznie trafiło do szpitala.  


